



**В газете "Липецкие известия" № 39 от 25.09.2019 опубликована
статья "Неспокойная квартира"**



Автор Наталья Попова.

НЕСПОКОЙНАЯ КВАРТИРА

Улица Станционная в г. Грязи относится к категории не самых благополучных. Впрочем, так было не всегда. Когда то здесь существовал мотороремонтный завод, построивший для своих рабочих трехэтажные кирпичные дома. Потом завод закрыли, люди остались без работы. Кто-то сумел приспособиться к новым условиям, а кто-то так и остался плыть по течению. Сегодня в поселке бывшего МРЗ многие перебиваются случайными заработками, утешаются выпивкой. Есть и те, кто вообще нигде не работают. На что живут одному Богу известно. При этом умудряются, чуть ли не ежедневно, приносить из магазина выпивку, давно ставшую главным жизненным интересом. В одном из таких, изрядно постаревших, домов проживала семья



Князевых. Точнее, там жила дочь бывших работников МРЗ, Светлана, с мужем и двумя маленькими детьми. Молодая женщина очень любила погулять, повеселиться. Компании в ее доме часто засиживались до утра. Причем наличие двух малышей мало кого интересовало. Супруг Светланы подобные сборища не одобрял. Однако все его попытки вразумить жену и стать, наконец, нормальной матерью, отлетали, как от стенки горох. «Не нравится – я тебя не держу!» - кричала в запале жена. Около года назад терпение лопнуло. Супруг покинул вертеп, который устроила жена в двушке, доставшейся от матери. Уход супруга женщину не испугал, а лишь освободил руки. Точнее место для того, кто мозг не выбивал, и тоже любил расслабиться и отдохнуть в компании. Детей мать всё чаще отправляла к бабушке в деревню, а сама отрывалась, как говорится, на всю катушку. При этом ни она сама, ни ее сожитель нигде не работали, зато двери были открыты для «гостей» в любое время...

ПО КЛИЧКЕ «ШИШОК»

Алексей Федькин с раннего детства отличался от остальных детей какой-то необъяснимой злобой. Уже тогда зарождались задатки убийцы. Он мог спокойно свернуть голову котенку, замучить до смерти бездомную собачонку... Сверстники в ужасе разбегались, увидев его жертвы. Откуда появилось прозвище «Шишок» и что оно олицетворяло, Федькин и сам уже вряд ли вспомнит. Может, из-за его привычки делать исподтишка разные гадости? Но прилепилось прозвище крепко. Родители хватались за головы от его очередной выходки, наказывали, пороли, уговаривали. С годами Федькин не менялся. Не то, чтобы держал в страхе весь поселок, но люди всё-таки его избегали, старались не связываться. Родители надеялись, что сына изменит армия, он повзрослеет, станет более сдержаным. Надежды не оправдались. Из армии Федькин вернулся еще более неадекватным, ожесточенным, не терпящим попыток что-нибудь сказать или сделать против его воли. Ни учиться, ни работать он не желал. Промышлял кражами из железнодорожных вагонов. В результате к 27 годам у него уже была судимость.

ПАПИК – МЕЦЕНАТ

57-ми летний Александр Папин, в прошлом машинист тепловоза, жил в поселке МРЗ один. Ни жены, ни детей у него никогда не было. Всю жизнь он находился под присмотром старшей сестры. Она купила ему квартиру на Станционной улице, она же обустраивала быт брата, убиралась, готовила еду. Когда Папин вышел на пенсию, старшая сестра, в силу своего возраста, уже не могла, как раньше, о нём заботиться. Пенсию он заработал хорошую, к тому же подрабатывал. А тратить деньги не на кого. Пенсионер заскучал. Волей случая однажды оказался в компании молодых людей, собиравшихся в соседнем доме. Папин и оказался тем благодетелем, чьи доходы, в основном, и пропивались. Были в компании еще несколько завсегдатаев. А с недавних пор стал захаживать некто Губин. Все называли его «Санычем», хотя по возрасту от остальных тот ушел не далеко. У Саныча была семья: жена и маленькая дочь, которую он любил. Жену он тоже любил, но в последнее время хотелось каких-то перемен. «Заел быт и скуча», - жаловался он собутыльникам...



УШЁЛ НА НЕСКОЛЬКО МИНУТ

29 мая текущего года, Александр Губин, работавший на территории особой экономической зоны Грязинского района, пришел домой весёлым и слегка нетрезвым. Женщину это не встревожило. Супруг иногда выпивал с приятелями, но вёл себя спокойно, скандалов не устраивал. Объяснив жене, что перекусил с коллегой в кафе, отдал ей паспорт, сумку со спецовкой и телефон. Затем, сказав, что отойдет на несколько минут и скоро вернётся, ушел. Больше она мужа не видела. Не пришел он ни в этот день, ни на следующий. А вечером 30 мая позвонили из полиции и сообщили - ее мужу причинены множественные телесные повреждения, от которых он скончался. Что именно и где это произошло, не объяснили...

А произошло следующее. Из показаний присутствующих в тот день в квартире Князевой, следует, что гуляла компания с утра. Пили всё что было: водку, пиво, самогон. Около девяти часов вечера пришел Саныч, которого многие знали еще со школьных лет. Федькин (Шишок) появлению давнего знакомого не обрадовался, потому, что дружбы между ними никогда не было. Саныч обладал высоким ростом и крепким телосложением, а потому должного трепета и уважения к Шишку не питал. Слово за словом между ними началась перебранка. Настроение у Саныча было хорошим, а потому на нападки Шишка отвечал беззлобно, снисходительно. Однако такая ситуация того не устраивала, он всё больше распалялся и в конце концов с силой ударил оппонента в челюсть. Губин от неожиданности упал на пол. Федькин подскочил и стал с остервенением бить его ногами. Не давая жертве возможности подняться, Федькин яростно наносил удары. Минут через 15 его силы иссякли. А к, лежащему на полу и стонущему от боли, Санычу подошел Папин с металлической трубой в руках и стал бить по спине. Затем, отбросил трубу в сторону и стащил с избитого брюки и трусы и продолжил извращенную пытку трубой. Тем временем Федькин придумал для Губина новую муку: стал распылять баллончик с освежителем воздуха на горящую зажигалку, которую держал над его спиной. Запахло паленым мясом...

Князева, наконец,протрезвев, бросилась к сожителю с просьбой прекратить это безумие, но остановить убийцу уже было невозможно. Крикнув Светлане: «Уйди, а то и тебе рёбра переломаю!», - продолжал палить огнём тело Губина. Тот, уже не в силах пошевелиться, лежал на животе и стонал. Получив психологическое удовлетворение от унижения рослого мужтка, Федькин улегся спать. Понемногу разошлись по комнатам и остальные...

Проснувшись около девяти часов утра. Саныч без движений лежал на том же месте - на полу около балконной двери. Не удосужив его вниманием, компания отправилась в магазин за выпивкой. Возвращаясь, встретили младшего брата Федькина, Михаила, который в их постоянных посиделках почти не участвовал, а даже наоборот, занимался спортом, ходил в «качалку». По просьбе родителей иногда приходил к Князевой забрать и привести брата домой. Увидев на полу бездыханное тело и приняв его за упившегося до беспамятства алкаша, несколько раз ударил того ногой по ребрам и голове...



То, что мужчина, лежащий на полу, не подает признаков жизни, заметил еще один собутыльник, пришедший в квартиру Князевой. Он то и догадался позвонить в полицию. Князева, Папин и братья Федькины, до которых, наконец, дошло, что в квартире находится труп, бросились в бега...

Бежали, правда, не долго. Приехавшие на место сотрудники полиции обнаружили их всех в ближайших посадках, излюбленном месте любителей «культурно отдохнуть».

НЕУДАЧНО ПОШУТИЛ

- Расследование данного уголовного дела не представляло особых трудностей, - комментирует старший следователь следственного отдела Герман Саидахмедов, - свидетели без промедления указали на Федькина и Папина, глумившихся над жертвой. Поначалу задержанные не отрицали своей причастности к смерти потерпевшего, а через несколько дней, посидев в изоляторе, начали, выражаясь специфическим языком, «переобуваться», то есть отрицать свою вину. Один старался «валить» другого. Папин винил Федькина, а тот утверждал, что хотел пошутить и «лишь пару раз пнул Саныча, да и то не сильно, потому, что был пьяным».

- На самом деле, - продолжает следователь, - картина, которую застала следственная группа на месте преступления, зрелище не для слабонервных. Среди немыслимой запущенности, грязи и свободно путешествующей по комнатам тьмы тараканов, лежал труп мужчины. Даже беглого осмотра было достаточно, чтобы понять - изdevались над убитым долго, жестоко и основательно. Задняя часть тела сожжена, верхний эпителий, в буквальном смысле, сгорел. Всё тело покрыто ранами и кровоподтеками. Как позднее показала экспертиза, у жертвы сломаны ребра, закрытая черепно-мозговая травма, множественные ушибленные раны. Тут же находились предметы, которыми убивали Губина. Изъяли баллончик, на котором нашли отпечатки пальцев Федькина, а на трубе – отпечатки Папина.

Доказательная база собрана в короткие сроки, по горячим следам опрошены свидетели и соседи. Преступление очевидно, как и все его участники.

Возникает вопрос – почему соседи, наверняка слышавшие крики из квартиры, не вызвали полицию? Сделай они это вовремя, Губин остался бы жив. Жильцы дома на вопрос ответили: «Да потому, что это жилище – настоящий вертеп, где постоянно происходят подобные сборища. А полиции до этого нет никакого дела. Все всё знали, но никак не реагировали»...

Остается добавить, что после названных событий, Светлана Князева была лишена родительских прав, что тоже давно было необходимо сделать.

Данные участников изменены на основании требований законодательства.

Благодарим за помощь в подготовке материала старшего следователя СО по г. Грязи СУ СК



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

России по Липецкой области лейтенанта юстиции Германа Саидахмедова.

25 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1396269>